

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, jueves, 31 de enero de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.235

Madrid.

El temor al ridículo

Hay quienes creen que aún van a ser aplazadas las elecciones. Hay quienes aseguran que se han pedido datos la Secretaría del Congreso, donde hay precedentes para todos los gustos.— Elecciones aplazadas, Cortes convocadas y no reunidas. Cortes que no han llegado a constituirse.— Y como si no bastaran los precedentes nacionales, se traen de fuera, recordándose, verbiplaca, que en Grecia volvió a la vida un parlamento muerto y se dío por feneido a un parlamento vivo.

Reconozco que las circunstancias aconsejan no perder de vista esos y otros precedentes. Con todo: lo que debe creerse, lo que debe esperarse es que las elecciones se harán y las nuevas Cortes se reunirán en las fechas fijadas, y que hay que trabajar como si no existiese la menor duda acerca de ello. Conviene salir al paso de todo lo que pueda ser motivo para el engranamiento o para la inacción.

Desde luego y en términos generales, se puede decir que la campaña electoral de las derechas no es tan intensa, ni tan extensa, ni tan perseverante, ni tan unánime como la campaña pre-electoral. Si es error mío de observación, lo celebraré mucho. Si la realidad, en cambio, está bien observada, no se perderá nada diciéndolo, y se ganará mucho, o se ganará algo, rectificando la conducta. Se sabe ya que se trabaja con buenas esperanzas en algunos distritos: se sabe eso de quince o de veinte, pero ¿no se van a elegir más de ciento veinticinco? Diputados?

No se me oculta el temor que inspira el ridículo electoral. Sin duda, una de las causas que más cohíben a los hombres es el ridículo. Sin duda también, los hombres, que más lejos llegan, o más lejos pueden llegar son los que no tienen ni noción de aquél. Un señor indiferente al ridículo escribiría y habría, aunque sea incapaz de escribir y hablar, y pretende todo lo que hay que pretender, aunque sea una nulidad para el cargo objeto de su pretensión. No digo yo que el ideal lo constituyan esos hombres de sensibilidad embotada, esos hombres de cartón-piedra que desdenan o no comprenden el juicio de los demás; pero afirmo que va siendo hora de que afrontemos serena y conscientemente el ridículo. Si los de rechazan, los que realmente lo sean, presentan ahora desdientes o trascienden los candidatos, es muy posible, o más que posible seguro, que de los doscientos y trescientos sólo cincuenta o sesenta no obtendrán votaciones; ¡ridícula!, pero escedería lo mismo en las elecciones siguientes o en las otras, ni se consideraría cada elección como punto de partida y no como punto de llegada! Si los católicos alemanes hubiesen mirado al ridículo antes que al deber, habrían obtenido los grandes triunfos electorales que los instituyen en árbitros del Reichstag. Si la primera, la segunda y la tercera derrota los hubiera enervado y deprimido, es cierto que lo que son y los que son?

He ahí el ejemplo que hay que seguir. La contrariedad electoral, el ridículo electoral no debe ser parte para la deserción del deber. Al cabo de eso, como en todo, triunfa la voluntad, y a la postre quién de veras se propone vencer, vence. Los que no han vencido, ni vencerán nunca son los que al primer descalabro se entregan o huyen, o la desgracia de que los entreguen o coloquen en trance de huida.

MIGUEL PEÑAFIOR

Del ambiente

Notas políticas

Después de repelido anuncio de viaje, el gobernador civil lo emprendió ayer para la corte.

Aun a riqueza de que el señor Giménez Royo nos crea maliciosos, recogemos el decir de las gentes sobre esta excusión.

Suonen muchos, que el señor Giménez Royo, agotadas sus existencias de atún, repartidas entre los alcaldes de la circunscripción, da a Madrid a traerse el "ultimo" atún electoral, marca del Gobierno.

Los conservadores del distrito de Sorbas lucharán en las próximas elecciones de diputados a Cortes, con la candidatura del rico propietario y ex alcalde de Cuevas don Carlos García Alix.

Ya tiene Frasquito Soler oíro con quien entendérselas.

DE SOCIEDAD

Se encuentra restablecido de la indisposición que sufría, nuestro distinguido amigo don Juan del Moral Almansa.

Ha regresado de Tijola, Serón, Luca, Bayarque y otros pueblos de su zona, nuestro distinguido amigo el joven y culto inspector de 1^a enseñanza de esta provincia, don Gonzalo Gálvez Carmena, a quien nos complacemos en enviar nuestro afectuoso y ludo de bienvenida.

Ha marchado a Murcia el distinguido joven don José Salas Salas, que va a la vecina capital a elegir vacante de escuela como opositor aprobado en los ejercicios celebrados en aquel distrito universitario.

Cuestiones obreras

El aumento de jornal a los obreros

Los consignatarios de buques y los obreros del Puerto, han llegado a un acuerdo en cuanto al aumento de jornal que solicitan los últimos para los trabajos de cabotaje.

Ayer tarde se reunieron unos y otros en la Audiencia, bajo la presidencia del señor Carrera, y con asistencia del presidente de la Junta de Defensa del Comercio, conviniendo los jornales que en lo sucesivo han de regir.

Para los trabajos de a bordo, se acordó señalar el jornal diario de 8 pesetas, medio día 15 pesetas, y la hora extraordinaria, 1.50.

Para los de tierra se fijan 7,4 y 1.25 pesetas, respectivamente.

El jornal de los domingos, se mantiene invariable.

POR TELEGRAFO DE BARCELONA

Barcelona, 30.—Mejora la situación excepto en las barriadas de San Andrés, Clot y Sans, donde aumentó el número de huelguistas.

Han sido detenidos varios contramaestres, conduciéndoseles al "Reina Regente."

Han sido clausurados los centros políticos.

POR TELEGRAFO

OBRAS PÚBLICAS

Madrid, 30.—El ministro de Hacienda ha remitido al Consejo de Estado un proyecto de crédito de 12,750,000 pesetas destinadas a la ejecución de obras públicas en Levante y expropiación de terrenos en el Manzanares.

Notas del día

MAÑANAS CONCEJILES

La harina de maíz. Decomiso. No hubo número. La plaza de la Catedral. El nuevo edificio de la Escuela de Artes e Industrias. Solicitud.

Ayer mañana visitó el alcalde una numerosísima comisión de comerciantes al detail para explicarle que es imposible vender la harina de maíz al precio de 30 céntimos kilo, estando tasada la fanega de grano a 12 pesetas.

Cada fanega da por término medio 40 kilos de harina.

El alcalde les contestó que había conferenciado con el Gobernador sobre el mismo asunto, y que comprendiendo la razón que les asiste, en cuanto regrese de Madrid el señor Giménez Royo, que recabarán en la corte la autorización necesaria para retasrar dichos artículos. Probablemente, se bajará la tasa el maíz.

El teniente alcalde del distrito cuarto decomisó ayer unas 3 toneladas de pesas faltas y 14 kilos de otra falta de peso.

La comisión de Hacienda no pudo reunirse por falta de número.

Han sido robados en la Plaza de la Catedral dos rosales y la tapa de una boca de riego.

No hace mucho que pedíamos que se vigilara día y noche dicha plaza, y ahora se comprenderá lo justo de nuestra petición.

¿Nos atenderá en nuestro ruego el señor Muñoz?

En el ayuntamiento se ha recibido un oficio de la Escuela de Artes e Industrias, participando que los profesores acordaron en Claustro, interesar de la corporación municipal, vista la crisis del trabajo relativo y para remediarla, que se solicite al Ministro del ramo la pronta realización de las obras del edificio de dicho ce de enseñanza y cultura.

De la petición que antecede, se dará cuenta en el próximo Concejo.

Don José Albetosa solicitó autorización para construir un camino desde su finca Los Trancos a la cuesta de Almería a los Castaños, y un porche a espaldas de la Venta del Retamal.

Camino de la corte

EL GOBERNADOR, DE VIAJE

En el tren correo marchó ayer a Madrid el Gobernador civil de la provincia, don Manuel Giménez Royo.

Regresará, probablemente, el próximo domingo.

En la estación fue despedido por el señor presidente de la Audiencia, el alcalde, y otras autoridades y amigos.

Det mando de la provincia, se ha hecho cargo interinamente el señor Carrera.

Política extranjera

Los discursos del canciller alemán, de von Kuehlman y del conde Czernin

Simultáneamente han sido pronunciados importantes discursos en Berlín y en Viena por el conde Hertling y von Kuehlman y por el conde Czernin. Si podemos los dos primeros íntegramente, no disponemos hasta ahora más que de un extracto sumario del último, que es, sobre todo, incompleto en lo que concierne a la respuesta de Czernin al Mensaje de Mr. Wilson.

Es de sentir, una vez más, que por parte de la Entente se muestre siempre la tendencia a no encontrar en las declaraciones de los estadistas germano austriaco lo que en ellas existe de práctico y de conciliador y pudiera servir de punto de partida para una negociación de paz.

En efecto, cuando a su debido tiempo examinamos los discursos de Lloyd George y de Mr. Wilson, tuvimos la impresión, y la expusimos, de que aquellas declaraciones, lanzadas al mundo bajo el nombre de fines de paz, no eran otra cosa, en realidad, que los fines y los motivos para una nueva guerra. Sobre todo en cuanto se refería al mensaje de misterio Wilson, le atribuimos un carácter especialmente nocivo; el de servir, con el rostro de Mensaje de paz, como un vehículo defensor del microbio de la anarquía, destinado a infectar el espíritu de los pueblos adversos. Por el contrario, la buena voluntad de los jefes diplomáticos alemanes y austrohúngaros se patentizó cada vez que examinaban los asertos de sus enemigos. Analizando atentamente sus palabras, se observaba que nunca se esustan de buscar y de hallar en los programas de sus adversarios lo que en ellos existe de adecuado para servir de motivo de proximación. Así, el canciller alemán hace constar con satisfacción que Mr. Wilson parece haber abandonado la idea de destruir a Alemania y que se abstiene de atacar a la dinastía imperial; de igual modo Hertling manifiesta que Alemania acepta los cuatro primeros puntos del Mensaje de Wilson relativos a la supresión de los Tratados internacionales secretos, a la libertad de los mares, en tiempos de guerra y paz, a la eliminación de los obstáculos económicos que limitan el comercio y a la limitación de los armamentos. También en cuanto a la Liga futura de los pueblos, de que Mr. Wilson parece tan entusiasta el canciller alemán muestra la mejor disposición para dejarse convencer de su conveniencia, pidiendo como es natural, que se le demuestre mediante un programa concreto la posibilidad de llevar a la práctica esa institución.

Haciendo abstracción de la cuestión Alsacia-Lorena—en la que mantiene la firme y justificada intransigencia de Alemania—, el conde de Hertling dice que todos los restantes puntos, de los catorce que integran el programa de Wilson, y en tanto que conciernen a los intereses alemanes, podría ser materia de discusiones para una negociación de paz. Como se ve, no nos apartamos de la verdad al decir que el deseo de llegar a una inteligencia, hasta sobre la base de un programa tan provocativo como el de Wilson, ha inspirado el último discurso del canciller alemán. Sin perjuicio de dejar al conde Czernin la prioridad para pronunciarse sobre las cuestiones que más particularmente afectan a Austria-Hungría, Hertling ha insistido sobre el hecho de que la conservación de la integridad territorial de los aliados de Alemania es para ésta una cuestión esencial, de la que los aliados deben penetrarse si la paz constituye para ellos un fin a que sinceramente aspiren.

Y para no dejar ninguna duda sobre las intenciones de Alemania en esta materia, y seguramente para responder al a-

Candidatura popular almeriense

para

Diputado a Cortes

Don Gabriel Callejón Maldonado

Centro Electoral

Calle de las Tiendas
esquina a la calle Real

últimas maniobras diplomáticas de los aliados, el canciller alemán ha tenido cuidado de disipar todo equívoco posible en cuanto a la voluntad alemana, respecto de la suerte de Turquía.

La opinión oficial norteamericana sobre el discurso de Hertling y respecto de la cuestión Alsacia-Lorena—según telegramas de ayer—es que excluye toda consideración. La intransigencia se reitera, pues, del lado americano, igual que por parte de la Prensa y de los medios oficiales anglofranceses.

Es, por tanto, verdaderamente deplorable que la réplica de Czernin al programa de Wilson no haya llegado todavía a nuestro conocimiento, para ponerla junto a las palabras de su colega alemán. Porque lo poco que de ella conocemos hasta la fecha y la conducta conciliadora, constantemente evidenciada por Czernin, nos permiten suponer que no se ha mostrado menos cuidadoso que aquél en busca en las afirmaciones de Wilson puntos en que las voluntades puedan apoyarse para lograr una inteligencia entre los beligerantes.

En todo caso podemos observar que si la Entente se proponía sembrar la discordia entre sus adversarios, y especialmente entre Alemania y Austria-Hungría, ha fracasado en su intento.

Asimismo el conde Czernin y el canciller alemán han desmentido y desvanecido todas las especies tendenciosas, de origen aliado, lanzadas en estos últimos días, sobre supuestas diferencias entre Viena y Berlín. Czernin, en su último discurso ante la Delegación austriaca, ha declarado que la base de su política continúa siendo la amistad con Alemania.

Y Huehlman se ha expresado así:

"Mientras tenga el honor de ocupar este puesto no daré nunca mi asentimiento a que hagamos una política por la cual se afloje la estrecha e inquebrantable fraternidad de armas, la comunidad de cultura y la cordial amistad que nos unen con la Monarquía austrohúngara."

POR TELEGRAFO

Notas políticas

Habla García Prieto

Madrid, 30.—El jefe del Gabinete, hablando hoy con los periodistas, le dijo:

—No hagan ustedes vaticinios sobre la crisis, pues van a desacreditarse.

Confirmó luego que han sido interrumpidas las conferencias comerciales con Inglaterra, ignorando si se reanudarán en Londres o en Madrid.

Por último, manifestó que tenía mejores impresiones sobre la huelga de Asturias y la situación de Barcelona.

Firma regia

Madrid, 30.—El rey ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

—Disponiendo que pase a la reserva el general de brigada señor Sanz;

—Ascendiendo a general de brigada al coronel señor Banda (2);

—Destinando a los coronellos don Pedro Mendoza, don Ambrosio Feijoo y a don José Hermida a los mandos de los regimientos de Soria, Alava y zona de reclutamiento de Lugo respectivamente.

Político fallecido

Madrid, 30.—Hoy ha fallecido repentinamente en esta corte el ministro del Tribunal de Cuentas, señor Navarroverter y Gómez.

De Guerra

Madrid, 30.—El ministro de la Guerra estudia un proyecto para aumentar los sueldos a los jefes y oficiales del ejército.

"La Correspondencia Militar" dice que el coronel señor Echevarría se posee rá de la presidencia de la Junta Superior de Defensa, habiendo salido de Valencia para Barcelona con dicho objeto.

Consejo de ministros

Madrid, 30.—Esta tarde, a las cuatro y media se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al entrar, el ministro de Gracia y Justicia manifestó que llevaba terminado el decreto sobre la ampliación de la fe notarial.

El jefe del Gabinete sólo dijo que le habían visitado el capitán y oficiales del "Giralda".

El ministro de Marina expuso que llevaba la documentación sobre el hundimiento de dicho buque.

Los reporteros le interrogaron si llevaba entre los papeles el artículo del "Diario Universal", y si continuaba siendo parti-

dario de la ruptura de las relaciones diplomáticas con Alemania.

—Nosotros—contestó—no tenemos con nadie; queremos cumplir o pretendemos cumplir con nuestro deber.

A los señores Ventosa y Rodés que entraron juntos dijeron los periodistas:

—A ver qué hacen ahora ustedes que no son germanófilos.

—Nosotros—respondió el señor Ventosa—somos ante todo españoles.

—El poniente en el asunto del "Giralda"—agregó el señor Rodés—es el ministro de Marina.

E, ministro de la Guerra dijo únicamente que llevaba expedientes para tramitarlos.

Los demás ministros nada manifestaron a los periodistas.

El Consejo terminó a las nueve y cuarto, siendo seguidamente recibidos los reporteros por el señor Fernández Prada, quien hizo la siguiente referencia:

—El Consejo, después de aprobar varios expedientes, examinó con toda detención el asunto del "Giralda".

—¿Hubo acuerdo?—dijo un reportero.

—Sólo hemos examinado el caso—respondió.

También fué aprobado el decreto sobre la ampliación de la fe notarial para fines electorales.

—¿Habrá mañana Consejo?

—Mañana, no; si los asuntos lo requieren, se celebrará el viernes o el sábado.

Los reporteros pidieron al señor Ventosa que ampliara la referencia del Consejo; contestando:

—Lo dicho por el señor Fernández Prada está bien dicho. Hemos examinado el asunto del "Giralda".

Fueron estériles todas las gestiones hechas por los periodistas para ampliar la información del Consejo.

Justificase la reserva guardada por conveniencia a los intereses de España.

Quién disparó?

En la calle de la Viuda

Nicolás Salmerón Cruz, que habita en la calle de la Viuda número 14, denunció anoche en la Inspección de Vigilancia a Diego Alarcón Guevara, vecino de la misma calle, por haberle disparado un tiro que le hizo huir.

Poco después la mujer de Alarcón y una sobrina suya comparecieron en la referida inspección y formularon a su vez denuncia contra el Nicolás Salmerón, acusándole de haber intentado matar de un tiro al Alarcón.

Este, fué curado en la casa de socorro "La Obrera" de una contusión de primer grado en el dedo meñique de la mano derecha.

Como se ve en el suceso hoy, llo. Lo cierto es que a las ocho y media de la noche en la calle de la Viuda se promovió gran escándalo y que según cuentan los vecinos, a consecuencia de anteriores disgustos de mujeres, se originó la reyerta que occasionó al Alarcón la herida que sufre.

El Juzgado se encargará de decir quién disparó.

Notas burógraficas

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Interior 4 %.....	76	65
Amortizable 5 %.....	95	40
Idem 4 %.....	86	25
Góndola s/ París.....	21	65
s/ Londres.....	19	68

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS
a cargo de
Don Antonio García y García
Médico-forense.
HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.
OBISPO DE BERBERÁ, N.º 5.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langlo
De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de

Madrid. De a 5

La cuarta interinidad

Dice el señor Carrera

Saludo a la Prensa.—La crisis del hambre.—Lo de Serón-Bacares.—La harina de maíz.—La Escuela de Artes e Industrias.—Los carbones.—Las exportaciones a Melilla.

Ayer tarde, a las seis, recibió a los periodistas el Gobernador civil interino en su despacho de la Audiencia.

—Saludo por cuarta vez a la prensa—comenzó diciendo—como Gobernador interino, y aunque sólo he de serlo esta vez por tres días, les pido la misma benevolencia que me tuvo, y que me ayudó de manera feliz.

El señor Carrera recibió ayer del ministro de Gracia y Justicia el telegrama sencillo, autorizándole para hacerse cargo del mando de la provincia.

Nos dijo el señor Carrera que se había suspendido, como anunciamos ayer, hasta el regreso del señor Giménez Royo, la recaudación en favor de los pobres.

Ayer recibió el Gobernador interino tres donativos de otras tantas personas de las visitadas el día anterior. Se ingresaron en la cuenta corriente del Banco de España.

Ayer se facilitaron en la Tienda Asilo, 2.000 raciones. Como se ve, aumenta el número de las que se dan, progresivamente. Entre los que acuden a comer figuran muchos gitanos, y otros individuos menos necesitados. Se ha dado el caso de que se lleven algunas cucharas y platos.

Decididamente, va a ser necesario establecer la forma de repartir los bocados, para que se beneficien los verdaderos necesitados.

El señor Carrera conferenció ayer con los organizadores de la función benéfica que se celebrará el jueves próximo.

Con motivo del deslinde de los términos de Serón y Bacares, temese que ocurrirán graves alteraciones de orden público.

Los obreros de los terrenos agregados a Serón, han acudido al ministro de la Gobernación en queja de que son objeto de coacciones por parte de funcionarios y empleados de la sociedad minera *Carbarga San Miguel*.

El señor Carrera ha telegrafizado a la Benemérita y a los alcaldes de ambos pueblos, para que a toda costa mantengan el orden y hagan respetar el derecho de todos, evitando las coacciones y deteniendo a los autores de las que se cometen.

Una comisión de mujeres pobres le visitó por la tarde para quejarse de que algunos comerciantes se negaban a venderles harina de maíz, pretextando que carecían de ella.

El señor Carrera dispuso que un vigilante las acompañase, y cuando se acordó que tienen harina los comerciantes, se denunciaron para multarlos.

Como presidente de la Audiencia, el señor Carrera ha telegrafizado al ministro de Instrucción Pública, interesando, de acuerdo con lo solicitado por el claustro de profesores de la Escuela de Artes e Industrias, que se active el expediente de construcción del nuevo edificio y que se saquen a subasta estas obras.

Ayer fué pedida autorización para proveer al vapor *Tintore* de 50.000 kilos de hulla, y previo informe del señor comandante de Marina, se concedió el permiso, pero sólo para 40.000 kilos, que son los necesarios.

El señor Rodríguez Burgos ha visitado al señor Carrera para tratar de la escasez de carbón vegetal, habiendo telegrafizado el Gobernador a Badajoz, gestionando el pronto envío de dicho combustible. Se necesita dotar a la draga *Almería*, que saldrá en breve de este puerto.

Finalmente, el señor Carrera, nos dijo que de Larache interesaban la salida de Almería para el Parque de Intendencia de dicha plaza, de 200 toneladas de cabida adquiridas en esta capital.

El Gobernador ha contestado exponiendo que no está abastecida la plaza, y que deniega el permiso, que sólo concedería en caso de ordenárselo el Comisario General de abastecimientos.

Se vende con facilidades, al lado de la estación de Pechyna del ferrocarril de Sierra Alhamilla, una finca de 7 hectáreas con varios trullas y una cosecha de 400 barriles de uvas legítimas, se riega con agua de la fuente y tiene balsa y noria abundancia.

Bajo un solo edificio hay casa para el dueño y para el cortijero y almacén; dista de la capital 1½ hora por tren y una hora en carroza y de Pechyna 10 minutos.

Darán razón: Boulevard 83, 2.º derecho.

POR TELEGRAFO

La guerra europea

EL BLOQUEO

Madrid, 30.—Berlín. Oficial.

En la zona septentrional prohibida han sido hundidas 18.000 toneladas.

Tres grandes vapores fueron destruidos cerca de la costa irlandesa, yendo dos de ellos en un convoy escoltadísimo por destroyers.

Uno de los barcos hundidos era el inglés "Maston", de 3.840 toneladas.

Desde Berlín

Madrid, 30.—Berlín (Aerograma de Nauen):

La prensa de la Entente pierde el tiempo hablando de supuestas sublevaciones entre tripulantes de los submarinos.

Los infundios han llegado a hablar del asesinato de 38 oficiales en Kiel, y los aludidos gozan de excelente salud.

Constantemente se ofrecen voluntarios para la arma submarina.

También en la prensa americana aparecieron noticias de supuestos duros tratos dados a los prisioneros de guerra yankees en Alemania.

El ministerio de Negocios alemán ha comunicado al gobierno norteamericano por mediación de la embajada suiza en Washington que los soldados americanos, como todos los demás prisioneros en manos de los alemanes, reciben un trato completamente humano.

Con ocasión del cumpleaños del Kaiser se celebró en Varsovia un banquete por invitación del general Besseler.

Asistieron los miembros del Consejo de la Regencia, el presidente del Gobierno, los ministros y los concejales.

Von Besseler pronunció un discurso, justificando la conveniencia de estar preparados militarmente hasta la terminación de las negociaciones de Brest-Litovsk, por si el fracaso de estas hicieran precisar un último esfuerzo formidable.

Desde el primero de Diciembre hasta el 26 de Enero cogimos 5.101 prisioneros, 243 cañones, 100 ametralladoras y 85 lanzamulas.

Durante el mismo periodo perdimos 5.101 prisioneros, 11 cañones, 204 ametralladoras y 8 lanzamulas.

El movimiento huelguista planteado en el distrito de Berlín alcanza sólo a la octava parte del elemento obrero, que asciende a 800.000 hombres.

La huelga surgió espontáneamente el lunes, aumentando algo el martes.

La intervención oportuna de la dirección del partido, ha encabezado el movimiento dentro de los debidos límites.

En las calles no se nota el movimiento, el tráfico es normal y no se ha alterado el orden.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 30.—París. Oficial. Nuestras patrullas que operan al Norte del Aisne han hecho prisioneros.

En los Vosgos la lucha de artillería se ha mantenido intensa durante la noche en el sector de Hartmannswiller

ALAMBRE

Vuelvo a comprar en grandes partidas

Guillermo Herrera

Almacenes de maquinaria
y material eléctrico.

Bases de arreglo

Los obreros del campo

Anoche se reunieron nuevamente los obreros del campo que integran la sociedad *La Aurora*.

Se trató ampliamente del aumento del jornal y de las horas de trabajo, acordándose las siguientes bases:

Primera.—El jornal será de 3 pesetas.

Segunda.—Se trabajará 8 horas desde el 15 de Septiembre hasta el 15 de Abril, y desde el 16 de Abril hasta el 14 de Septiembre 10 horas.

Tercera.—Desde el 15 de Septiembre en adelante comenzará el trabajo a las 7 de la mañana y se terminará a las 5 y media de la tarde. Se echarán 3 cigarros con un descanso de 15 minutos para cada uno y se pasarán tres cuartos de hora para el almuerzo y una hora para la comida.

Cuarta.—Desde el 15 de Abril se empezará el trabajo a las 5 de la mañana, terminándose a las 7 de la tarde. Se echarán 4 cigarros con 15 minutos de tiempo para cada uno y se pasará una hora para el almuerzo y dos para la comida.

Quinta.—La hora extraordinaria de trabajo en todo tiempo se pagará a 0'40 pesetas.

Las anteriores bases regirán, poniéndose de acuerdo con los colonos, y de ellas se dará cuenta el Gobernador civil para darles carácter de estabilidad.

Judiciales

Señalamientos para hoy.—Sección primera: Causa del Juzgado de Almería, por atentado contra Agustín Calvario y otro.

Abogados, señores Domínguez y Benítez.

Procuradores, señores Roda y Escobar.

Para sentencia.—Ayer se vió en la sección segunda el juicio seguido contra Pedro Viciana y otro, quedando concluso para sentencia.

Vista de un pleito.—Anteayer se celebró en la Audiencia de Granada la vista de un pleito de juicio ordinario de mayor cuantía, procedente del juzgado de instrucción de Vélez Rubio,

Representó a la parte apelante el letrado don Antonio Molina de Haro y a la apelada el catedrático don Guillermo García Valdés.

Ambos abogados pronunciaron brillantes informes, manteniendo el derecho de sus partes, don Diego María López de Arena, como demandante y don José Ramón Sola González, como demandado.

El pleito quedó visto y para sentencia.

Boletín Oficial

El de anteayer publica:

Notificación a las empresas mineras de una Real orden, sobre los suministros de carbón.

Decreto de admisión del registro minero

«El Gran Motín».

—Providencia de la Delegación de Hacienda en un expediente de occultación.

—Asuntos judiciales y electorales.

—Relación de registros mineros demarcados.

—Tarifa de arbitrios del ayuntamiento de Garralca.

NOTICIAS

Comisión provincial.—Esta mañana, a las diez, deberá celebrar sesión la Comisión provincial.

Registro civil.—Nacimientos: Josefina Góngora Ramón, Concha Paris Carpintero, Juan Alarcón López, Carmen Flores Rodríguez, Eduardo Fernández Higuera y Francisco Pérez Sánchez.

Defunciones: Miguel Vivas Romero y José María Luque Luque.

Matrimonios: Ninguno.

Almería

Movimiento carcelario.—Ayer no ingresó en la cárcel ningún individuo.

Fué libertado Juan Rodulfo Martínez. Quedaron recluidos 33 hombres y 4 mujeres.

De reformas sociales.—En la Audiencia se reunió ayer tarde, a las 6, la junta provincial de reformas sociales, despidiendo varios informes sobre designaciones de presidentes de las juntas del censo de varios pueblos.

Exposiciones.—Ha quedado expuesta al público en la secretaría del Ayuntamiento de Bayarque, el reparto de consumos.

En la de Mojácar lo está la matrícula de industrial.

Vacante.—Se halla vacante el cargo de inspector de higiene y sanidad pecuarias de Sorbas.

Detención.—La Guardia civil de Cuevas ha detenido a Antonio Prieto Díaz, de 61 años, procesado en causa por el delito de contrabando.

Será conducido a esta capital.

Pérdida.—Se han perdido tres décimos del número 6.123 frecciones 7^a, 8^a y 9^a del sorteo de 1^o de Febrero.

Se gratificará al que los presente en la Lotería del Rosario, advirtiendo que no serán pagados en caso de salir premios.

Traspaso.—Por no poderlo atender su dueño se traspasa el acreditado establecimiento de comestibles de la calle de Reyes número 7. En el mismo establecimiento informarán.

Número de 4 páginas

MILITARES

Licencias caducadas.—El ministro de la Guerra ha declarado caducada la prórroga de licencia concedida por Real orden de 28 de Septiembre último.

Los individuos que gozaban esas licencias deberán incorporarse a filas.

En el Gobierno militar se ha recibido un telegrama comunicando la anterior disposición.

Los soldados de cuota.—Por Real orden del Ministerio de la Guerra se ha dispuesto que ni en el corriente año ni en los sucesivos se concedan prórrogas de ninguna clase para el pago de las cuotas militares, y que se dé a esta disposición la mayor publicidad a fin de que los reclutas que deseen acogerse a los beneficios del capítulo XX de la vigente ley de Recutamiento, realicen los pagos con toda puntualidad si no quieren verse expuestos a que no se les conceda tales beneficios.

Destinos.—Hán sido destinados a la Caja de recluta de Almería, el capitán de infantería don Ricardo de Rada y a la Zona de Almería, el capitán don Francisco Conejo, de la escala de Reserva.

Los primeros tenientes (E. R.) don Francisco López Domínguez y don Isidro López han sido destinados asimismo a la Reserva de Almería.

Se ha destinado a la Comandancia de esta provincia al primer teniente de la Guardia Civil don Joaquín Cassinello.

NECRÓLOGIA

En Melilla ha fallecido, a los 29 años de edad, nuestro estimado amigo y paisano don Juan Baena y Sorroche, que contaba con muchas simpatías por su honradez y condiciones de carácter.

A la familia del fallecido, especialmente a su padre don Bonifacio Baena Marín, acreditado industrial establecido en aquella plaza, enviamos nuestro sentido pésame.

TUBERCULOSOS

Alivio inmediato...Curación rápida con Gotas Helenianas 4 PESETAS FRASCO. Farmacia Cristóbal Romero.—ALMERÍA

“Compramos”

Toda clase de HIERROS Y ACEROS VIEJOS
Cobre, Bronce, Latón, Zinc y Plomo, así
como también

MAQUINARIA USADA y cualquier otro material para
construcción que se halle en estado conveniente.
CASA FERRERA, MARTINEZ CAMPOS 19.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GERONA, 10.

Lavado y Planchado Larios S. A.

Agencia en Almería para el lavado y planchado mecánico de camisas, cuellos y puños.

Camisería Madrileña, Príncipe 24

Prontitud, Esmero!, Perfección!

Entrega todos los jueves de cada semana

Platería Malagueña

Sebastián Pérez, 4

Lo más moderno en el ramo de Joyería.—Taller de construcción y composición de toda clase de alhajas.—Compostura de relojes.—Grabados dorados y plateados con procedimientos modernos.—Precios económicos.

Sebastián Pérez, 4

CERVEZA

Estralla Regio

Es LA MEJOR

PREPARACION

Para oposiciones de Maestros y Maestras

ARRAEZ, 4.

140.000 PLANTONES ALMENDRO

Insetos clase Marcona de 4 y 5 años y 6 palmos de altura mínima cultivados en secano, la clase más productora y resistente a las heladas. Extensos plantones de olivos y algarobos de las clases más productoras. Para los pedidos y condiciones de venta

Diríjase a DON ANTONIO VALLS
ALCALÁ DE CHIVERT (CASTELLÓN).

Arboricultura y Floricultura

Arboles frutales de Aragón

Informes y catálogos:

AZNAR, TONDA Y COMPAÑIA
PRÍNCIPE, 27.

Compra-Venta de muebles usados

Torrijos, 2.—Esquina a Regcijos.

Doctor Manuel Martín

Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos,
de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmología
de París e Hispano-Americanas

Consulta:

De 8 a 12 horas y de 3 a 5 de la tarde

PUERTO DE PUENCA, NÚMERO 3.

AVISO

A los labradores

Se encuentra en Almería don Nicanor Valverde Chamorro, jefe de Cultivo de la Azucarrera NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN, de Benalúa, de Guadix, el cual propone a los labradores de estas vegas y pueblos del Río de Almería la siembra de remolacha para la campaña de 1918 al 19. Pagará la tonelada a 50.00 pesetas y facilita los anticipos de costumbre.

Para más informes don Lorenzo Cabrera en el Ingenio de NUESTRA SEÑORA DE MONTserrat, Almería.

José Mena

PRACTICANTE-CALISTISTA
Milagros, 4.—Almería.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. — Santos Pedro Nolasco, fundador; Marciala, viuda; Tercario Címaco, Saturnino, Tiso, Víctor, Ciro, Triñan, mártires; Geminiano, Obispo; Juicio, presbítero; B. Luisa Albertina, viuda.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en el Sagrado Corazón.

Mañana, en San Juan.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

SANTO ROSARIO. — En todas las parroquias, rosario a la oración, haciendose además en la de Santiago la súplica perpetua a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las seis y media.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS. — En la iglesia de Santo Domingo se celebran ejercicios espirituales para señoras. Terminarán el día 3 de Febrero.

Horario: Por la mañana, a las 10, Misa, meditación y plática.

Por la tarde, a las 3 y media, Exposición menor, rosario, plática, trisagio y reserva.

El día 3 de Febrero después de la Comunión general se dará la Bendición Papal.

Díjese los Ejercicios el M. R. P. Prior.

Indulgencias. — Hay concedidas cuatro indulgencias plenarias: 1.º asistiendo a los ejercicios; 2.º oyendo cinco de las pláticas; 3.º por asistir tres días seguidos a los ejercicios; 4.º al final de ellos recibiendo la bendición papal; a todos los que confiesen, comulguen y tres veces oren a intención de Su Santidad.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Almería concede 50 días de Indulgencia.

A SAN BLAS. — Las religiosas Siervas de María consagran a este Santo Martín una solemne novena que comenzará mañana a las cinco de la tarde, rezándose el Santo Rosario, Letanía cantada y ejercicio de la novena a continuación. Se dará todas las tardes a besar la Reliquia del Santo.

El día 3 festividad de San Blas, la Misa solemne será a las diez y media y hará el panegírico el presbítero don Manuel Fabreza, superior del Seminario.

La parte musical estará dirigida por los maestros don Antonio Mateo y don Francisco Trujillo, Sochantre y Salmista de nuestra Catedral.

EN COMPAÑIA DE MARÍA. — Solemne triduo a la fundadora Bta. Juana de Lestonnac en los días 2, 3 y 4 próximos.

A las 8, comunión general. A las seis de la tarde con Exposición de S. D. M. será el ejercicio, predicando el triduo el R. P. Anselmo López, S. J.

El día 3, antes de la Misa de Comunión general, habrá imposición de medallas a las nuevas Congregantes Hijas de María de este Centro.

El último del triduo, a las 8, celebrará la Misa de Comunión general el Excmo. y Revmo. señor Obispo y a continuación se expondrá Su Divina Majestad, que quedará de manifiesto todo el día, por el Jubileo de las Cuarenta Horas.

A las 10, Misa solemne.

A las 5, se hará el ejercicio propio de Jubileo Circular y, a las 6, el del Triduo con el orden de los días anteriores.

Siete Domingos a San José. — Los plácidos ejercicios darán comienzo el próximo domingo día 3, en las iglesias que siguen:

En la Compañía de María durante misas de seis y cuarto y de ocho.

En Santiago al terminar la misa ocho.

En el Corazón de Jesús, por la mañana a las 8 y media Misa de Comunión general.

Por la tarde a las 6, Exposición de Divina Majestad, estación, Sto. Rosario, ejercicio del Domingo correspondiente plática y bendición.

El ejercicio de los siete Domingos tendrá también por la mañana en las horas de 6 y 9 media.

No se devolverán los originales
escue se nos envíen au
que no se publiquen.

Sándalo Pizá

MIL PESETAS



a que presente CAPSULAS DE SANDALO DE GONZALEZ, SANTALOT, ETC., mejores que las del doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. 35 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos claramente les prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares.

Farmacia del DOCTOR PIZÁ, plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España.

Almería, J. Vivas Pérez

No fiadse de imitaciones

Pedid "Sándalo Pizá"

Pérez y Santos

Optica y electricidad
Príncipe, 19 y 22.-Almería.

**FUMADORES
¡HUROL!**

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarral gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

Dpositario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez.

Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Monto, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolida y recubrirla con una ballesta o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería, FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

Anísosa**Solución**

Benedicto

de glicerofosfato de cal con
CREOSOTAL
Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad.

Caja 0'50 pesetas.

DEPOSITO:

1. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.
Denta: Principales Farmacias de España.
En Almería: J. J. Vivas Pérez. En u. evas de Vera Nicolás de Sola. En Oriña, Pedro Antonio Sánchez.

Se admiten esquemas hasta las cuatro y media de la madrugada.

Chocolates

Quintín Ruiz de Gaura
Vitoria (Álava.)

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino
Príncipe, 19 y 22.-Almería

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.º)

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Corrientes, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de África, Fernan Poo, Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, y con transbordo para todos los países del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

**BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA**

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

La Independencia

ES EL PERIODICO DE
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE MAS
INFORMACION